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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C. U. SHAH UNIVERSITY 

Winter Examination-2019 

 

Subject Name: Statistics-II                                                              
Subject Code: 4CO04STA2                                       Branch: B. Com  (Gujarati)                                         
 Semester: 4                     Date: 19/09/2019               Time: 02:30 To 05:30           Marks: 70                                                        

 

Instructions: 
(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 

(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: (14)  

 a)  પ્રભાણિત પ્રભાણ્મ લક્ર શેઠ઱નુું કુર ક્ષેત્રપ઱ કેટરુું શોમ છે?  

(a) 0.5              (b) 0.75              (c) 1                 (d) એક઩િ નહશ  

1 

 b)  પ્રભાણિત પ્રભાણ્મ ચરનો વુંકેત  ક્મો છે ? 

(a) σ                 (b)   µ                 (c) z                 (d) એક ઩િ નહશ   

1 

 c)  ફે સ્લતુંત્ર પ્રભાણ્મ ચરોનો વયલા઱ો ઩િ પ્રભાણ્મ ચર થામ- ણલધાન  

(a) ખોટુું              (b) વાચુું               (c) ક્માયેક વાચુું      (d) કશી ળકામ નહશ  

1 

 d)  ચણરત વયેયાળની યીત ....ના ણવધધાુંત ઩ય આધારયત છે.  

(a) ચણરત            (b) વયેયાળ            (c) ન્મૂનત્તભ લગગ     (d) ઩ૂલાગનૂભાન  

1 

 e)  ભોવભી લધઘટ એ .... પ્રકાયની લધઘટ ગિી ળકામ.  

(a) અણનમણભત      (b) અલ્઩કારીન       (c) ચક્રીમ             (d) રાુંફા ગા઱ા   

1 

 f)  રગબગ આર્થથક વભમશ્રેિીભાું ... પ્રકાયની લધઘટ જોલા ભ઱તી શોમ છે.  

(a)અણનમણભત       (b) ચક્રીમ              (c) લરિ             (d) એક ઩િ નહશ   

1 

 g)  જો દયેક લગગ આવ્રૂણત્ત ધન શોમ તો આલી ભાણશતીને ... પ્રકાયની ભાણશતી કશેલાભાું આલે છે.  

(a) વુવુંગત          (b) વું઩ૂિગ             (c) શ્રેષ્ઠ                (d) એક ઩િ નહશ 

1 

 h)  Q ની કકભત શુંભેળા .... ની લચ્ચે શોમ છે. 

(a) -1 અને +1     (b) 0 અને +1       (c) -1 અને 0        (d) - ∞ અને + ∞ 

1 

 i)  મૂરનો વુંફુંધાુંક .... લડે દળાગલલાભાું  આલે છે. 

(a) Q                (b) y                   (c) k                  (d) t  

1 

 j)  ત઩ાવ દયણભમાન એકભોનો નાળ થતો શોમ ત્માયે ... ત઩ાવ થઇ ળકે નહશ.  

(a) ણનદળગ            (b) વભણિ             (c) ભાણશતી           (d) ઉ઩યના તભાભ  

1 

 k)  ણનદળગના ફધા એકભો .... ઩રયણસ્થણતભાું એકઠા કયામેરા શોલા જોઇએ.  

(a) વભાન        (b) વાચી                   (c) મોગ્મ           (d) એક ઩િ નહશ 

1 
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 l)  વય઱ માદણચ્છક ણનદળગ રેલાની વૌથી લધુ પ્રચણરત ઩ધધણત કઇ છે?  

(a) રોટયીની યીત                            (b)માદણચ્છક વુંખ્માઓના કોિકની યીત  

(c) રગબગ ઩ધધણત                         (d)એક ઩િ નહશ.  

1 

 m)  આરેખ ઩ધધણતનો ઉ઩મોગ ભાત્ર .... ચર યાણળ ભાટે થઇ ળકે છે?  

(a) 3              (b) n                       (c) 2               (d) n-1  

1 

 n)  વુયેખ આમોજનના પ્રશ્નનુું શેતુરક્ષી ણલધેમ ... શોલુું જોઇએ.  

(a) વુયેખ         (b) ણફનવુયેખ             (c) ઘાતાુંકીમ       (d)કોઇ ઩િ નહશ  

1 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 
 

Q-2  Attempt all questions (14) 

 (a) પ્રભાણ્મ ણલત્તયિના ગુિધભો વભજાલો.  7 

 (b) એક લે઩ાયીનો વયેયાળ દૈણનક નપો 120 રૂ. છે અને નપાનુું પ્રભાણિત ણલચરન 15 રૂ. છે, તો 

લ઴ગના 365 રદલવ ઩ૈકી કેટરા રદલવોભાું તેનો નપો 100રૂ. થી ઓછો શળે?   

7 

Q-3  Attempt all questions (14) 
 (a) વુયેખ આમોજનના ઉ઩મોગો ચચો.  7 

 (b) ગુિાત્ભક વુંફુંધના અભ્માવની યીતો વભજાલો.  7 

Q-4  Attempt all questions (14) 
 (a) લરિ નક્કી કયલાની ન્મૂનત્તભ લગોની યીત વભજાલો.  7 

 (b) નીચે આ઩ેરી ભાશીતી ઩યથી ન્મૂનતભ લગોની યીતે વુયેખ લરિ ભે઱લો.  

       લ઴ગ              1999     2001      2003      2005      2007 

લસ્તી (શજાયભાું)        83         92         71           90        169    

7 

Q-5  Attempt all questions (14) 

 (a) નીચેની ભાણશતી ભાટે મૂરનો ગુિાત્ભક વુંફુંધાુંક ળોધો :  

N = 170;    (A) = 80;     (β) = 120;      (αB) = 20  

7 

 (b) ગુજયાતભાું એક ણજલ્રાભાું 80,000 ણળણક્ષત વ્મણક્તઓભાું 1,000 વ્મણક્તઓ ગુનેગાય શતી. 

તે જ ણજલ્રાની 9,30,000 ણનયક્ષય વ્મણક્તઓભાુંથી 16,000 વ્મણક્તઓ ગુનેગાય શતી. 

આ ઩યથી પ્રભાિની યીતે ણનયક્ષયતા અને ગુનાખોયી લચ્ચે ગુિાત્ભક વુંફુંધનો પ્રકાય ળોધો.  

7 

Q-6  Attempt all questions (14) 
 (b) ણનદળગન ઩ધધણતના રાબો જિાલો..  7 

 (b) એક વભિીનાું અલરોકનો 1,5,9,11,14 છે. તેભાુંથી ત્રિ કદના ઩ુયલિી યણશત કેટરા 

માદણચ્છક ણનદળો રઇ ળકામ ? ણનદળોના ભાધમકોનો ભધમક વભણિ ભધમક ફયાફય થામ છે 

તેની ચકાવિી કયો. ણનદળગ ભધમકનુું ણલચયિ ઩િ ભે઱લો.  

7 

Q-7  Attempt all questions (14) 
 (a) વભણિ ત઩ાવ અને ણનદળગન ત઩ાવનો તપાલત આ઩ો.  7 

 (b) એક ઩ોલ્રી પભગભાું ફે પ્રકાયની ભયઘી યાખલાભાું આલે છે. A પ્રકાયની ભયઘીની કકભત રૂ. 20 

છે. અને B પ્રકાયની ભયઘીની કકભત રૂ. 30 છે. A પ્રકાયની ભયઘી દય અઠલારડમે વયેયાળ 4 

7 
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ઇંડા આ઩ે છે અને B પ્રકાયની ભયઘી દય અઠલારડમે વયેયાળ 6 ઇંડા આ઩ે છે. પાભગભાું લધુભાું 

લધુ 40 ભયઘીઓ યાખી ળકામ તેભ છે અને ભયઘીઓની ખયીદી ઩ય રૂ. 1050થી લધુ ખચગ 

કયલાનો નથી તો ભશત્તભ વુંખ્માભાું ઇંડા પ્રાપ્ત કયલા ભાટે ફન્ને પ્રકાયની કેટરી ભયઘીઓ 

ખયીદલી જોઇએ ?   

Q-8  Attempt all questions (14) 
 (a) એક પ્રાભાણ્મ ણલતયિભાું 31 ટકા કકભતો 45 થી ઓછી છે અને 8 ટકા કકભતો 64થી લધુ 

છે. તો ણલતયિ નો ભધમક અને પ્રભાણિત ણલચરન ળોધો.  

7 

 (b) ચણરત વયેયાળની યીતના પામાદા – ભમાગદા જિાલો.  7 

 


